

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН  
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАРТА

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

\*\*\*

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов лехоты противника.

\*\*\*

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Харушин, совершив внезапный налет на расположение противника, дербило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 нем-

\*\*\*

под командованием тов. Уса... (Калининский фронт), нанесла противнику большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

\*\*\*

Части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашин.

\*\*\*

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200», с ними встретились летчики нашей авиации под командованием тов. Попова. 4 наших летчика вступили в бой с 5 вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 «Макки-200», 2 итальянских машины сбил лейтенант Кикин.

\*\*\*

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области, под руководством тт. В. и О.

на-днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции, гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

\*\*\*

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.880 рублей. Отступая из села фашистские изверги расстреляли колхозницу Дружовецкую А. Н., Гиневскую Е. П., Петренко О. И. и Кищенко Т. М.

\*\*\*

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку чрезвычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляя часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов, а национальный капитал нервов для нас сегодня также нужен как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрочен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов, хорошо показывают внутреннее положение фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

\*\*\*

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам ко Дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

## СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

25—26 февраля проходило совещание секретарей сельских комсомольских организаций Московской области. В совещании приняли участие секретари МК ВКП(б) тт. Черноусов и Максимов, секретари ЦК ВЛКСМ тт. Михайлов и Романов, секретари Калининского, Сталинградского, Саратовского, Орловского, Воронежского и других обкомов ВЛКСМ. Обсуждались задачи сельских комсомольских организаций в 1942 году. С докладом выступил секретарь МК и МК ВЛКСМ тов. Пегов. Он говорил о том, что молодежь должна вникать во все дела, активно участвовать в подготовке семян к посев-

ной кампании, ремонте тракторов, сельскохозяйственных машин, сборе запасных частей.

Выступившие в прениях руководители комсомольских организаций рассказали о работе сельской молодежи в дни Отечественной войны.

Бурной овацией было встречено появление на совещании председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина. Тов. Калинин обратился к участникам совещания с речью о задачах, стоящих перед сельским комсомолом.

По окончании совещания состоялся семинар для секретарей сельских комсомольских организаций. (ТАСС).

## ПОДАРКИ ТРУДЯЩИХСЯ ТАДЖИКИСТАНА ФРОНТУ

2 марта в Москву прибыла делегация трудящихся Таджикистана во главе с председателем Верховного Совета Республики тов. Шагадаевым, везущая подарки бойцам Западного фронта.

Трудящиеся Таджикистана прислали 48 вагонов продуктов, среди ко-

торых 7650 банок мясных и овощных консервов, 9800 банок виноградных, яблочных и абрикосовых варений, 15 тонн абрикосового повидла, 23 бочки средне-азиатских вин и другое.

3 марта делегация выезжает в части Западного фронта. (ТАСС).

## НАШ НАПОР НА ВРАГА РАСТЕТ С КАЖДЫМ ДНЕМ

Западный фронт, 2 марта (спецкорр. ТАСС). Наши бойцы со все возрастающим напором продолжают ломать яростное сопротивление врага.

Охваченные могучим наступательным порывом, наши бойцы и командиры показывают чудеса храбрости, отваги и геройства.

Горячий, ожесточенный бой разыгрался за одно из селений. Бойцы и командиры Н-ского подразделения, поддержанные автоматчиками и артиллерией, незаметно для врага подползли к селению и ворвались на его территорию. В рукопашной схватке они уничтожили более 50 фашистов, захватили 2 пулемета, 4 автомата, десятки винтовок и много другого военного имущества.

В последних боях отличились пулеметчики-комсомольцы Руднев и Филиппов. Каждый из них уничтожил более 30 фашистов. Пулеметчик Горев истребил 55 немцев. Расчет лейтенанта Уткина уничтожил около 100 фашистов, батарея старшего лейтенанта Царастова — более 150.

Воодушевленные великой и благородной целью освобождения родной земли, советские бойцы безостановочно жмут врага все дальше и дальше на запад, ликвидируя его узлы сопротивления и нанося ему огромные потери в живой силе и технике.

И. Грибов

## В ЗАСАДЕ

Действующая армия, 28 февраля (спецкорр. ТАСС). Взвод советских бойцов во главе с политруком Василием Поддубным зашел к фашистам в тыл и устроил засаду на дороге. Вскоре красноармейцы заметили приближающуюся к ним большую группу — до 200 человек — группу немцев.

Политрук Поддубный приказал приготовиться к бою. На правом фланге и в центре разместились пулеметчики. Когда немцы поравнялись с засадой, бойцы открыли губительный огонь. Среди фашистов поднялся невообразимый паника. Воспользовавшись смутением врага, бойцы бросились в штыковой бой и обратили немцев в бегство. На поле боя осталось 36 убитых фашистов, 3 немецких миномета, 2 пулемета и 9 автоматов.

Г. Крылов.

## ПО МЕСТАМ НЕДАВНИХ БОЕВ

Северо-Западный фронт, 2 марта (спецкорр. ТАСС). Мы идем по местам недавних боев — по заснеженным прильменским лесам и болотам, мимо сожженных деревень, мнущих разрушенные ДЗОТы. Еще несколько дней назад здесь шли ожесточенные сражения.

Следы разгрома немцев видны буквально на каждом шагу. Сжимая кольцо вокруг врага, механически вышибали его из деревень, пока, наконец, закрыли в безвыходной ловушке и не уничтожили. В одной деревне в трех сараях лежат сложенные штабелями, словно дрова, около 200 вражеских трупов.

Перед другой деревней разнесенные пехотой провололочные заграждения врага. Здесь проходила линия укрепленной линии немецкой обороны. Вдоль дорог слева и справа из снега торчат руки и ноги убитых немцев. На станции стоит целый эшелон — немецкий паровоз номер 571278 с огромной черной свастикой и десятки разбитых вагонов. В других деревнях — бесчисленное количество брошенного военного имущества и складов с боеприпасами и обмундированием.

Загнанные в мешок враги, вымещая злобу за военное поражение на мирных русских людях, творили нес-



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.

Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС.

## ТАНКИСТЫ В БОЮ

Калининский фронт, 2 марта (спецкорр. ТАСС). Танковому экипажу комсомольца Лисовец было дано боевое задание ворваться в сильно укрепленное противником селение Н. и, уничтожив неприятельский гарнизон, занять это селение.

Дружный и крепко спаявшийся в боях экипаж танка с воодушевлением встретил это задание. Точно в назначенный срок танк на полном ходу ворвался в селение, давая гитлеровцев своими гусеницами и уничтожая их огнем орудий и пулеметов.

Результат боя: на улице селения валялось 210 трупов немецких солдат и офицеров, 2 разбитых противотанковых орудий, 4 миномета, 4 пулемета, 3 противотанковых ружья. Кроме того, отважные танкисты рассеяли и частью захватили неприятельский обоз из 80 подвод.

Пришедшие в себя после столь неожиданного и внезапного разгрома остатки фашистского гарнизона бросили все силы на борьбу с танком, открыли по нему ураганный огонь из противотанковых орудий. Машина была подбита и загорелась, а сам командир танка Лисовец был ранен. Напрягая до предела свои силы и волю, он под шквальным огнем врага ликвидировал пожар и вывел танк с поля боя.

Остатки неприятельского гарнизона были деморализованы, выбиты с наиболее выгодных позиций, и когда в атаку двинулись наши пехотинцы, враг уже не смог своими отчаянными попытками к сопротивлению их задержать. Пехотинцы заняли селение. Танковый экипаж комсомольца Лисовец с честью выполнил боевое задание. Другой танковый экипаж из того же подразделения, что и экипаж тов. Лисовец, под командованием лейтенанта Коваленко пушечно-пулеметным огнем истребил в бою за одно из селений более 110 немецких солдат и офицеров, уничтожил пулемет, миномет и раздал 12 подвод с военным грузом.

С каждым днем нарастает боевой наступательный порыв советских воинов — они наносят врагу все более крепкие удары, уничтожая его технику и живую силу.

Только Н-ская часть за 5 дней истребила 1426 гитлеровцев, уничтожила 94 ДЗОТ-а и захватила трофеи: 124 автомашин, 21 велосипед, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия 27 пулеметов, 330 винтовок, 181 ящик с минами, 3500 ручных гранат, 300 пар лыж и много другого военного имущества, уничтожила 4 вещевых и продовольственных склада и 2 — с боеприпасами.

Е. Корявичев.

танского отряда, провели совещание о подготовке к весеннему севу. На руководящую работу в районе выдвигаются партизаны, отличившиеся в боях против немецких оккупантов. Председателем Мануйловского сельсовета работает партизан Зуев, Кузьминского — партизан Алексеев, Веретейского — Смирнов. Их первая забота — разместить население, изгнанное из деревень немцами. Это сложное и трудное дело. Фашистские изверги сожгли все населенные пункты в Лученском и Городском сельсоветах, почти на три четверти уничтожили дома в сельсоветах Кузьминском и Веретейском.

Жители освобожденных от немцев районов с энтузиазмом принимаются за восстановление разрушенного хозяйства. Пущен в ход фаерный завод. Начался сбор сельскохозяйственного и семян к весеннему севу, идет устройство безнадзорных детей. В только-что возобновившей работу военной комиссарии Полтавского района приходят десятки людей, освобожденных из под фашистского ярма. Они требуют дать им в руки оружие для борьбы против ненавистных оккупантов.

И. Денисов.



**Назначение г. Сато японским послом в СССР**

ТОКИО, 28 февраля (ТАСС). Как передает агентство Домей цусин, министерство иностранных дел объявило, что в связи с отставкой японского посла в Москве генерал-лейтенанта Иосидзугу Татекава, вызванной болезнью, новым послом Японии в СССР назначен советник министерства иностранных дел г. Наотакэ Сато.

Г-н Сато занимал пост министра иностранных дел с марта до июня 1937 года в кабинете Хаяси. В 1930 году он был послом в Бельгии. С 1933 по 1937 год — послом во Франции. В 1940 году он был главой японской экономической миссии в Италии.

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. ЛИТВИНОВА, ФЕЛЬДМАРШАЛА ДИЛЛА И Г. РАЧИНСКОГО В НЬЮ-ЙОРКЕ**

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля (ТАСС). На обеде, устроенном союзом иностранных журналистов в Нью-Йорке, выступил с речью посол СССР в США тов. Литвинов, обрисовавший ближайшие задачи стран, борющихся против гитлеровской Германии. Подчеркнув решающее значение советско-германского фронта для борьбы всех свободлюбивых народов против гитлеровской Германии, тов. Литвинов указал на стремление гитлеровцев сконцентрировать свои силы против СССР к весне. «Мы хотели бы, — сказал тов. Литвинов, — чтобы все силы союзников были к этому времени введены в действие и чтобы не было ни одной бездействующей армии, бездействующих военно-морских флотов и военно-воздушных сил. Это относится также и к военным материалам, которые должны отправляться туда, где они больше нужны».

На обеде выступил также английский фельдмаршал Дилл, член объединенной группы начальников англо-американских штабов, выразивший свое восхищение подвигами Красной Армии и свою уверенность в том, что объединенные страны разгромят фашистских агрессоров. На том же обеде и. о. министра иностранных дел Польши г. Рачинский, недавно прибывший в США, зачитал обращение польского премьер-министра М. Сикорского, приветствующее победы Советского Союза и призывающее к увеличению помощи СССР для скорейшего разгрома гитлеризма.

**ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НЕМЦЕВ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ**

ВАШИНГТОН, 1 марта (ТАСС). Норвежская дипломатическая миссия в США сообщила, что, по рассказу прибывшего в США норвежца, бежавшего из Норвегии, около Тромсе содержится группа советских военнопленных. Немцы разместили этих военнопленных в конюшнях. У них была отбрана теплая одежда и обувь. Этот норвежец говорит, что через 12 дней пленным нельзя было узнать, настолько они были истощены. «Обед» военнопленных состоит из супа, который, даже по словам немцев, представляет собою «мутную воду». Военнопленные вынуждены рыть канавы и рубить дрова. Они сильно страдают от холода. Наблюдается много случаев обмороживания, многие пленные умерли, не выдержав голода, холода и непосильного труда. В один день, когда температура была 35 градусов ниже нуля, некоторые пленные ожидали на морозе назначения на работу 6 часов, многие обморозились, несколько человек потеряло сознание. При возвращении с работы некоторые пленные помогали своим товарищам, которые не могли идти. Германская охрана избивала отстающих, а некоторых колола штыками.

**ДЕЙСТВИЯ ПАРТИЗАН В ЮГОСЛАВИИ**

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля (ТАСС). Как передает агентство «Ассошиэтед пресс», в 150 километрах к северо-западу от Белграда происходят сильные бои между югославскими партизанами и оккупационными войсками.

В югославских кругах рассматривают это, как подготовку к весеннему наступлению.

**БОИ ЗА ЯВУ**

ЛОНДОН, 2 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в течение всего вчерашнего дня на суше, на море и в воздухе продолжалось ожесточенное сражение за яву. Японцам удалось перебросить к северной части острова караван в составе около 50 транспортов. По поступившим до сего времени сведениям, за последние 24 часа потоплены или подожжены 15 японских транспортов, еще 6 транспортов причинены серьезные повреждения. Уничтожено также много японских десантных шлюпок.

Для высадки своих десантов японцы избрали пункты, перерезанные сетью мелких речек и связанные между собой прибрежными дорогами. В некоторых секторах им удалось сгруппироваться. Однако, союзники спешно перебрасывают подкрепления. Прошлой ночью стало известно, что было начато уничтожение нефтепромыслов в Епое. Эти нефтепромыслы являются последним нефтепродвижением в Голландской Индии.

По неполным данным о морском сражении, один японский крейсер потоплен, другим причинены серьезные повреждения.

**ПОТЕРИ ЯПОНСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО И ТОРГОВОГО ФЛОТОВ В ТИХОМ ОКЕАНЕ**

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта (ТАСС). Морское министерство опубликовало данные о потерях японского военного и торгового флотов, причиненных им военно-морскими силами США за период с 10 декабря 1941 года по 24 февраля 1942 года включительно. Согласно этим данным, потоплены: один авианосец, 2 крейсера, 7 эсминцев, 3 подводные лодки, 1 минный тральщик, 3 танкера, 13 транспортов, 16 грузовых судов, 6 судов различного типа; видимо, потоплены: один авианосец, один эсминец, один гидравликатер, 2 транспорта, 2 судна различного типа; повреждены: один линкор класса «Конго», одна подводная лодка и 3 судна различного типа.

го флота в результате действия американской авиации с 7 декабря 1941 года по 26 февраля этого года. Согласно этим данным серьезно повреждены: один линкор, 13 крейсеров, 2 эсминца, 14 транспортов, один авианосец; видимо, потоплены: один линкор, один крейсер, 3 эсминца, 3 танкера, 11 транспортов, одна подводная лодка. Американская авиация и зенитная артиллерия сбили 245 японских самолетов; зарегистрированы попадания в ряд других самолетов. За тот же период времени японцы сбили всего 48 американских самолетов. Группа американских летчиков-добровольцев, действующая совместно с китайской армией, сбила 165 японских самолетов, потеряв 31 самолет.

До возникновения японо-американской войны лучшими судами японского торгового флота являлись три судна водоизмещением по 17 тысяч тонн каждого класса «Явата». Одно из этих судов было переоборудовано в авианосец. Военно-морские силы США потопили одно торговое судно и один авианосец класса «Явата». Военное министерство США опубликовало данные о потерях японского

Военное министерство указывает, что в рубрику «видимо, потоплены» включены только те суда, характер повреждения которых почти не оставал сомнения в их гибели. В число полученных серьезных повреждений включены только те суда, которые получали прямые попадания.

**АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ**

Белый Дом объявил, что английский посол в США Галифакс и исполняющий обязанности государственного секретаря Уэллес вчера подписали соглашение об англо-американской взаимопомощи и подготовке в ближайшее время к заключению последующих экономических соглашений. В сообщении Белого Дома говорится, что «соглашение базируется на статьях закона о передаче займы или в аренду вооружения от 11 марта 1941 года. При помощи этого закона, а также крупных ассигнований для осуществления его, США в состоянии обеспечить оружием, сна-

ряжением и продовольствием любую страну оборона которой будет являться жизненно важной для нашей собственной обороны».

Английское правительство будет оказывать помощь США, какую оно может предоставить. Что касается условий расчетов между этими двумя странами, то в соглашении говорится, что еще рано в данной борьбе предвидеть или определить точно детальные условия этих расчетов. Основная цель этого соглашения, — говорится далее в сообщении, — заключается в том, чтобы улучшить мировые экономические отношения. (ТАСС).

**ФРАНКО-АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ**

ВАШИНГТОН, 1 марта (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря Уэллес сделал официальное заявление о франко-американских отношениях.

Он сообщил, что 10 февраля президент США в личном послании к маршалу Петэну информировал его о том, что, по полученным правительством США сведениям, из метрополии Франции были отправлены в Северную Африку для использования войсками держав оси в Ливии материалы. Президент заявил в послании, что правительство США понимает позицию Франции и ограничения, наложенные на нее соглаше-

нием о перемирии. Однако, «если Франция будет отправлять военные и другие материалы державам о.и., оказывать им помощь или предпринимать какие-либо шаги в этом отношении, которые она не обязана предпринимать по условиям соглашения о перемирии, то тем самым французское правительство поставит себя в категорию тех правительств, которые непосредственно помогают отъявленным врагам американского народа». Это противоречило бы, говорится в послании президента, желаниям французского народа и было бы катастрофичным для конечной судьбы Франции.

**ОСТРАЯ НЕХВАТКА РАБОЧИХ РУК В ГЕРМАНИИ**

ЛОНДОН, 2 марта (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Обсервер» пишет, что с каждым днем все острее становится недостаток рабочей силы в Германии. Он объясняется огромными потерями германской армии на советско-германском фронте, что вызывает необходимость новых мобилизаций в стране, распространением эпидемий, сокращением продовольственных ресурсов Германии и оккупированных стран, в результате чего работоспособность рабочих на почве недоедания резко снизилась.

Обозреватель указывает, что по-

ледняя речь Гитлера от 30 января, содержавшая истерические призывы к немцам об увеличении производства оружия, свидетельствует о том, что в этой области Германия начинает испытывать затруднения. Германская печать развернула бешеную кампанию, имеющую целью убедить германских рабочих в необходимости то чтобы то ни стало увеличить производство вооружения. Газеты угрожают населению ужасными последствиями, если не будут в ближайшие недели и месяцы приняты чрезвычайные меры для усиления темпов военного производства.

**Предание военному суду адмирала Киммеля и генерала Шорта**

ЛОНДОН, 2 марта (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер в Вашингтоне, бывший командующий Тихоокеанским флотом США адмирал

Киммель и бывший командующий американскими вооруженными силами на Гавайских островах генерал Шорт будут преданы военному суду.

**Подготовка к весеннему севу**

**УТРОИТЬ ТЕМПЫ РЕМОНТНЫХ РАБОТ**

Кисловодск (по телефону). К 1 марта только несколько колхозов Малокарачаевского района полностью закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Колхоз им. Карла Маркса авла Хасаут высококачественно отремонтировал 28 плугов, 22 бороны и 3 сенокосы. Успешно справился с ремонтом и колхоз «Путь Ленина», отремонтировавший 30 плугов, 39 бороны и 4 сенокоса. Полностью подготовлен колхозный инвентарь и в сельскохозяйственных артелях «Красный Эльбрус» и им. 18 партсъезда.

В колхозах им. Чкалова, им. Берия, «Ленинская кузница», им. Кагановича и других ремонт плугов, бороны, сенокосы, культиваторов проходит очень медленно. В колхозе им. Кирова не отремонтировано ни одной

бороны из 23. Больше половины инвентаря лежит нетронутым и в колхозной кузнице сельскохозяйственной артели им. Сталина, аула Терезе.

Всего на 1 марта в районе не отремонтированы свыше ста плугов и бороны, 16 сенокосов, 83 культиватора и много другого инвентаря.

Во второй половине февраля колхозы несколько не ускорили и очистку семенного материала, хотя в любом колхозе имеется достаточное количество трудоспособных колхозников. Очистку семян полностью не закончил ни один из 14 колхозов района. По плану надо очистить разных семян яровых культур 2576 центнеров, а очищено пока всего лишь 910 центнеров.

Агроном И. Клименко.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЧКАЛОВЦЕВ**

Устьдзегутинская. (по телефону). В колхозе им. Чкалова во всех полеводческих бригадах проведены четки приказа Наркома оборонных товарищ Сталина. Колхозные агитаторы тт. Дудникова, Кузик Ольга и Мананикова провели четки также в столярной мастерской, ку-

нице, на зерноочистительном пункте. Колхозники артели в ответ на призыв Наркома обязались к 10 марта закончить подготовку к весеннему севу и в марте досрочно уплатить военный налог за первое полугодие 1942 года.

И. Морозов.

**ПЕРЕДОВАЯ КОНЕФЕРМА**

Кардоникская. Хорошая молва идет в станице о табунщиках и конюхах-стахановцах коневодческой фермы колхоза «Путь к социализму».

Здесь каждый работник знает свои обязанности и четко выполняет их. Комсомолец тов. Никиташенко образцово организовал уход за жеребцами. За другим молодым конюхом тов. Ивановым закреплена группа конематок. Колхозник тов. Безгребенко воспитывает жеребят в возрасте от одного до трех лет. Наиболее ответственное дело — выращивание и воспитание жеребят до одного года доверено опытному табунщику тов. Герчикову Илье.

У каждого конюха и табунщика есть и помощник из числа молодых колхозников.

**АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ МАЛОГО КАРАЧАЯ**

Кисловодск. (по телефону) В ауле Учкеев при колхозе им. Кирова, им. 18 партсъезда, им. Берия и им. Чкалова организованы 12 кружков текущей политики. В них регулярно занимается до 300 колхозников и членов их семей. Беседы с колхозниками по вопросам внутренней и международной политики проводят два раза в месяц работники Малокарачаевского райкома ВКП(б) — учителя, председатели колхозов и аулсовета.

Исключительный интерес проявляют колхозники к приказу Наркома Комиссара обороны товарища Сталина в связи с XXIV годовщиной Красной Армии. С большим интересом занимающихся в кружках возросло до 400 человек. Во всех кружках колхозники изучают приказ Народного Комиссара обороны товарища Сталина.

Во всем видна забота заведующего конфермой тов. Н. Н. Нищенко — одного из лучших животноводов Карачая. Он сумел за короткое время действительно по-хозяйски организовать работу на ферме, поставить ее в пример другим колхозам.

На конферме насчитывается 125 голов, из них 36 маток-кобылиц, 67 жеребят до трехлетнего возраста. 15 холостых конематок передано в полеводческие бригады для использования на полевых работах. Все конское поголовье находится в хорошем состоянии и до нового урожая полностью обеспечено грубыми и концентрированными кормами. Благодаря хорошему уходу, за весь 1941 год и до последнего дня на ферме не было ни одного заболевания животных. Для жеребят до одного года оборудовано утепленное помещение, где за ними установлен самый тщательный уход.

В другом чистом и светлом помещении находятся конематки и жеребцы-производители, которых готовят к случайной компании. Англо-кабардинскому жеребцу «Ардону» каждый день дается 10—12 килограммов лучшего сена, 3,5 килограммов овса, отрубей. Вместе с отрубями ему дается также 0,5 литра молока и одно куриное яйцо.

**Харибов, зав отделом пропаганды и агитации Малокарачаевского райкома ВКП(б).**

**СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ШАХТЕРОК**

На шахте № 1 работает немало женщин и девушек, заменивших своих мужей, отцов, братьев, ушедших в ряды Действующей Красной Армии. Большинство шахтерок успешно овладели мужскими профессиями и показывают наравне с мужчинами-стахановцами примеры в борьбе за сверхплановые тонны угля. За время соревнования на достойную встречу Дня Красной Армии некоторые из них стали двухсотницами.

Бывшая домохозяйка тов. Скрыпникова, жена забойщика, ушедшего на фронт, работая коногоню в подготовительной смене, 23-дневное задание выполнила к XXIV годовщине РККА на 200 процентов.

Большое внимание на этой ферме уделено выращиванию коней для Красной Армии. Здесь подготавливается к сдаче в фонд РККА 20 сильных и резвых скакунов.

Постановку дела на конферме переняли и другие животноводческие фермы колхоза. Инициативу в этом проявил тот же тов. Н. Нищенко, назначенный одновременно и заведующим молочного-товарной фермой.

Сейчас и на МТФ наведен образцовый порядок. Ферма доукомплектована молочными коровами. Колхозники произвели очистку базов, подвели корма. На МТФ появился свой ветсанитар тов. Ермаков И., который начал усиленно лечить телят от чешотки. Заболевание крупного рогатого скота ликвидировано.

В ближайшее время МТФ будет пополнена молодняком за счет контракции телят у колхозников. В. К.

Коногонь тт. Шайкина и Кискинова успешно заменяют своих братьев фронтников. В феврале они ежедневно выполняли нормы на 170—200 процентов, выдавая со штрека на уклон по 8—10 тонн угля в смену сверх задания. Бывшая домашняя хозяйка тов. Стрададьченко, став на место своего мужа коногона, за 23 дня февраля выдала со штрека на уклон более 100 тонн угля сверх нормы. Тов. Стрададьченко сейчас лучшая стахановка-двухсотница шахты № 1. Тов. Шевченко за короткий срок в совершенстве овладела специальностью коцегара и сейчас она стала одним из передовых работников шахтной электростанции.

Ф. Федоров.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.